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Для обеспечения комфортных условий человеку необходимы оптимальные 

условия:  

- температура 20 – 23 °С 

- влажность воздуха 60 – 70%  

- подача воздуха 36 куб.м/час (СНиП 41-01-2003 Отопление, вентиляция и 

кондиционирование) 

- в стране с умеренным холодным климатом тратится около 400 млн.Гкал 

топлива  

- экономия даже 10% энергии даѐт значительное количество экономии  

  



  

 

 



 



Устройство воздухообменника 

Приточно-вытяжная вентиляция с рекуператором состоит из нескольких частей: 

 устройство для забора воздуха с улицы; 

 устройство для удаления воздуха из помещения на улицу; 

 вентиляция с рекуператором; 

 соединительные каналы; 

 регулировочные диффузоры, контролирующие направление и количество перемещаемого воздуха 



 

Понесѐнные затраты: 

- дюралевые трубки -1400руб 

- вентиляторы x2 – 890 руб 

- воздуховод – 250 руб 

- ардуино – 375 руб 

- провода  

- вилка  

- фильтра – 500 руб 

- тройники и пр. 

Итого: 4000р  

 

 

 

Затраты и предполагаемая экономия 

 





 



 
 



ТЕМПЕРАТУРА В ТОЧКЕ 20.9 ГРАДУСОВ                         
 ТЕМПЕРАТУРА В ТОЧКЕ 0.8 ГРАДУСОВ  



Эффективность рекуператора 
 

 Важнейшей характеристикой рекуператора является его эффективность. Она 

показывает, как сильно рекуператор смог нагреть приточный воздух 

относительно идеального варианта. За идеальный вариант при этом 

принимается случай, когда приточный воздух нагрет до температуры 

вытяжного воздуха. На практике такой вариант недостижим, и нагрев 

происходит до некой промежуточной температуры .  

 Предполагаемая экономия 

10% по стоимости отопления для частного дома  

примерно 8 тыс. рублей, так что система окупается  

в первый же год, а срок службы системы 10-15 лет    
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K=  (TП-ТН)/(TВ-ТН ) 

ТП - температура приточного воздуха после 

рекуператора, °С 

20,9  

ТН - температура наружного воздуха (приточный воздух 

до рекуператора), °С 

-6 

ТВ - температура вытяжного воздуха до рекуператора, °С 23,7 °С 

К - эффективности рекуператора 0,9 

Данная формула учитывает изменение явного тепла в потоках воздуха.  



 


